  UTICAJ PARABENA I FTELATA NA FEMINIZACIJU
Cвет је својом организацијом живота повећао изложеност људи хормонским (ендокриним - 1) реметитељима (дисруптори). Ендокрини реметитељи су ксеногене супстанце. Ксеногене значи да нападају систем споља, уносе се споља. Дакле, ендокрини реметитељи су спољашње супстанце које се, кад уђу у организам, понашају као хормон и заваравају организам. Организам их препознаје као да су то хормони, те они на тај начин утичу на ремећење нормалних физиолошких процеса и хормонске равнотеже у човеку и животињама.

Људи и сав живи свет су, у данашњем савременом добу, већ дуго изложени преко 100.000 нових хемикалија. Европска комисија је признала да се ради о неодговарајућој регулацији и пуштању у проток за 99% тих хемикалија, а за 85% њих не постоји основне информације о њиховој безбедности. Многе од њих су управо ендокрини реметитељи - токсини који интерферирају са хормонима. Неки од њих су на пример: пестициди, хербициди, фунгициди, парабени у кремама, фталати из амбалаже за храну, полихлоровани бифенили распрострањени у храни и животној средини, хемикалије у шампонима, дезића и средствима за прање и чишћење, и многи други. Погледајте само састав на вашем шампону или детерџенту за суђе, на кремама, детерџенту за веш или дезић! Кроз кожу улазе брзо и за пар минута су у крвотоку.

arabenima.
PARABENI :

Parabeni se u kozmetičkim proizvodima koriste kao konzervansi. Stavljaju se u skoro svaku formulu u malim količinama da bi sprečili razvijanje mikroba, izazivača bolesti. Bez konzervansa kozmetika bi bila mnogo opasnija za korišćenje. Parabeni se koriste već 20 godina u kozmetičkoj industriji i veoma su efektni u uništavanju mikroba.

Kozmetički proizvod može sadržati jedan paraben u svom sastavu ili kombinaciju više „vrsta“ parabena.

Po statistici International Journal of Toxicology (Internacionalnog žurnala za toksikologiju), postoji čak 22.000 različitih kozmetičkih proizvoda koji sadrže parabene. Ako pregledate vaše proizvode na polici, naćićete bar jedan koji sadrži parabene. Izdat je i konačni izveštaj ove organizacije o bezbednosti korišćenja metil, etil, propil, izopropil, butil, izobutil i benzil parabena uključujući i propratne efekte. Po tom izveštaju, ako pitate stručnjake i naučnike iz organizacije International Journal of Toxicology da li su parabeni loši, odgovor bi bio „NE“.

Međutim, ako detaljnije pročitate ovaj izveštaj možete videti da ipak postoje neke opasnosti od parabena. Propil paraben smanjuje koncentraciju sperme, nije u pitanju neka značajna brojka. Butil paraben je pokazao slične efekte, ali samo u slučaju kada se ubrizga. Jedna od opasnosti parabena, pronađena u ranoj studiji je da utiče na hormone. Postoji strah da ovakav uticaj na hormone može povećati rizik dobijanja nekih vrsta raka. Na osnovu ekspertskih studija sumnja se da propil paraben utiče na muške hormone, dok izobutil paraben utiče na ženske hormone.

Razne studije su pokazale da je pojedinačni uticaj parabena na nivo estrogena veoma nizak i slab. Ukoliko je u proizvod uključena samo jedna vrsta parabena, verovatno nema razloga za brigu. Ono što je zabrinjavajuće je da postoji veliki broj kompanija koje u jednom proizvodu za kožu uključuju više vrsta parabena (4-5 vrsta).
FTELATI :
Ftalati - hemikalije koje se nalaze u širokom spektru proizvoda od plastike do kozmetičkih preparata odavno su osumljičeni da su povezani sa povećanjem neplodnosti kod muškaraca. 

Ove, uobičajene supstance u velikom broju proizvoda imaju opasan uticaj na ljudsko zdravlje jer remete hormonalan balans i smanjuju plondnost i razvoj. U organizam dospevaju preko hrane i vazduha, remete hormonalni balans, smanjuju plodnost muškaraca (broj spermatozoida), izaziva genitalne deformiteta i povećan broj slučaja kancera testisa. 

Novija studija danskog endokrinologa profesora Niels Skakkebak-a je dokazala uticaj ftalata na smanjeno stvaranje testosterona kod novorođenih dečaka. 

Hemikalije koje remete rad endokrilnih žlezda

Eksperimenti koji su rađeni na životinjama potvrdili su da ftalati mogu da oštete reproduktivne organe muškaraca. Ljudi su stalno izloženi ovim hemikalijama koje se nalaze od PVC podova, dečijih igračaka, deterdzenata, kozmetike do ambalaže za hranu. Uticaj ovih hemikalija na ljudsko zdravlje je bilo nepoznato. 

Tim naučnika je posmatralo uticaj izloženosti ftalatima na preko 100 novorođenih dečaka u Nemačkoj i Finskoj. Tokom prva 3 meseca života, bebe dečaci imaju visok nivo hormona u krvi, i ovaj "mini pubertet" je odlično vreme da se prouči da li novorođeni dečaci imaju normalnu funkciju testisa. Uzimali su uzorke krvi i merili produkciju testosterona koja potiče od testisa i hipofize

Takođe su analizirali koncentraciju 6 ftalata u mleku majki. Što su majke imale više određenih ftalata u mleku dečaci su pokazivali manju akciju testosterona. 

Ovo ipak nije preporuka da majke prestanu da doje svoje bebe, možda ovaj odnos između ftalata u majčinom mleku i hormona nastaje usled izloženosti trudnice ftalatima dok su bebe još u materici preko majčine krvi i placente. 

Drugo istraživanje je pokazalo da su nerođena deca najosetljivija na efekte dejstva ftalata na endokrine žlezde i reproduktivni sistem. 

Ideja da se efekat odvija uterino je podržana drugim istraživanjem koje je pronašlo da majke koje izlučuju velike količine ftalata urinom rađaju dečake sa manjom anogenitalnim rastojanjem, genizalnim malformacijama i blagom feminizirani.

Skakkebak kaže da je uticaj ftalata na ljude veoma suptilan, hitno je potrebno budućim studijama proučiti uticaj ftalata i njihovih metabolita na ljudsko zdravlje. Ftalati su tek jedna od mnogobrojnih industrijskih hemikalija kojima su ljudi svakodnevno izloženi. U kozmetičkim preparatima oni su pomešani sa parabenima, koji takođe utiču na lučenje endokrinih žlezda. Svi smo izloženi koktelu raznoraznih hemikalija a dejstvo ovakvih " koktela" nije poznato. 

U 2003 EU's komisija za hemikalije je u svom izveštaju o dejstvu ftalata zaključila da završni proizvodi koji sadrže ove hemikalije (odevni predmti, građevinski materijal, igračke i oprema za bebe) ne nose rizik za zdravlje novorođenčadi, dece i odraslih. Uprkos podršci industriji proizvoda koji sadrže ove hemikalije u Japanu je zabranjena proizvodnja igračaka za bebe koje one stavljaju u usta a koji sadrže ove hemikalije.
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